GEOGRAFIA KLASA V

08.04.2020

TEMAT: W lesie równikowym.

1.Zapisz temat w zeszycie.

2.Opisz w zeszycie warunki klimatyczne panujące w lesie równikowym. Korzystaj a klimatogramu  w podręczniku na stronie 113. Przypomnij sobie jak opisywaliśmy diagram. Opisujecie dwa czynniki:

- temperaturę

- opady

( czas 5 minut)

WSZYSTKO JEST ZAPISANE W ZESZYCIE!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

3.Przeczytaj https://epodreczniki.pl/a/lasy-rownikowe/DPjjE2mux  TYLKO PUNKT 2 i 3

Jeśli nie możesz, to przeczytaj zagadnienia związane z tematem w podręczniku. ( tylko dotyczące lasów równikowych).  ( czas 10 minut)

4.Dowiedz się co to DESZCZE ZENITALNE i wykonaj ćwiczenie z zeszytu ćwiczeń 2 strona 68.

( czas 5 minut)

5.TERAZ NAJWAŻNIEJSZE:

Teraz już obowiązkowo – proszę przesłać rozwiązanie ćwiczenia ( w dowolnej formie) na adres mailowy ikomandowska2020@gmail.com  W temacie wpisujecie 
SWOJE  imię i nazwisko,             w treści wiadomości wypada się przywitać i jeszcze raz podpisać.  Maile wysyłacie tylko w dniu 08.04.2020. Sprawdzę w ten sposób ile osób czyta tematy na stronie szkoły i je wykonuje.                I oczywiście ocenię. 
Ćwiczenie w zeszycie wykonują wszyscy, ale prace przesyłają tylko te osoby, które do tej pory się w żaden sposób się ze mną nie skontaktowały, czyli Kasia K., Sandra M., Jakub S., Olivja S. ) Brak kontaktu wiąże się z negatywną oceną – macie czas aktualizować swoje zdjęcia na facebooku, czyli nie ma problemu z dostępem do komputera czy internetu.
Pozdrawiam.

I.Komandowska

Spokojnych świąt dla Was i Waszych bliskich.
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