GEOGRAFIA VII 
04.05.2020
Podsumowanie zadania z 29 kwietnia 2020. Oczywiście każdy z Was dostaje informacje zwrotną, ale takie zbiorcze podsumowanie może kogoś zmusi do pracy. Zadanie dotyczyło dopisania produktu do podanych zakładów przemysłowych. Myślę, że nie było trudne, zwłaszcza, że część tych zakładów jest Wam pewnie znana. Nauczyliście się też wysyłać prace w terminie. Osoby, które przesłały – piąteczki. 
Co zresztą? Proszę wysłać to ćwiczenie 04.05.2020 – kolejna szansa – oczywiście będzie już zaliczone ale z mniejszą oceną ( jeśli będzie dobrze zrobione to dostateczny). Poza terminem oceny będą mniejsze.
TEMAT: Energetyka
1.Zapisz temat w zeszycie.
2.Napisz czym różnią się odnawialne źródła energii od nieodnawialnych.
3.Korzystając z różnych źródeł uzupełnij w zeszycie
Elektrownie cieplne i elektrociepłownie ( czym są opalane?)
Elektrociepłownia SIEKIERKI -
Elektrociepłownia ZAWIDAWIE -
Elektrownie wodne ( jaki typ i na jakiej rzece czy jeziorze?)
Żarnowiec -
Rożnów -
Elektrownie wiatrowe ( jakie województwo?)
Margonin -
4.To wszystko na dziś. Nic nie wysyłacie. 
06.05.2020
TEMAT: Gospodarka morska
1.Zapisz temat w zeszycie.
2.Wymień najważniejsze porty morskie w naszym kraju, napisz obok w czym się one specjalizują.
3. I to by było tyle na dziś. Nic nie przesyłacie.  Następny temat SPRAWDZIAN.
Jak będzie wyglądał?  Tym razem trochę inaczej. W dniu 13 maja 2020. o godzinie około 12:00 do prawie każdego z Was na maila wysłane zostaną pytania z działu  „Ludność i urbanizacja w Polsce” i „Rolnictwo i przemysł Polski”. Czyli nie będzie czasu od niedzieli na przygotowanie sobie odpowiedzi.
Dlaczego do prawie każdego a nie do wszystkich – chyba wiadomo. Osoby, które pracowały systematycznie mają nagrodę – nie piszą. Na odpowiedź będziecie mieli 30 minut. Nie uwzględniam – nie było prądu, akurat popsuł mi się komputer, wyłączyli internet….. Nie przesyłacie żadnych załączników ( żeby nie było że komuś się  nie wysłał), po prostu odpowiadacie w mailu.
Proszę podejść do tego poważnie, ponieważ to będzie ostatni sprawdzian. I ostatnia Wasza ocena z geografii. Pozostałe pytania będą tylko na plusy lub minusy, które podniosą lub obniżą Wam ocenę.
UWAGA – wszyscy do 12 maja 2020 przesyłają mi maila z treścią „ Zapoznałam/em się z treścią i jestem gotowa/y do sprawdzianu”  I podpis. O tym kto pisze dowiecie się 13.05.2020 o godzinie 12.
Pozdrawiam
I.Komandowska
