KLASA VI  JĘZYK ANGIELSKI 25 – 27.03.2020
(Uwaga!!! Zapisujcie lekcje, daty i tematy do zeszytu przedmiotowego.)
W dniu 25.03 2020 zapisujecie w zeszycie: 
Lesson
Today is Wednesday, 25th March, 2020.
Subject:  You should lie down (Powinieneś się położyć) – udzielanie rad związanych ze zdrowiem. 
1. Powtórz słówka (5.1, 5.2, 5.3) ze str.75, to będzie ci łatwiej zrozumieć te treści, które poznasz w dniu dzisiejszym.
2. Zapoznaj się ze słówkami i wyrażeniami z lekcji 5.4 str. 75 (słowniczek) – możesz teraz popracować 
z QUIZLET lub tylko przeczytaj 3 – 4 razy i postaraj się zapamiętać jak najwięcej. (Możesz też przepisać je po 8 razy w dodatkowym zeszycie, jeśli taki prowadzisz)
UWAGA: NIE WYKONUJ ŻADNYCH ĆWICZEŃ Z PODRĘCZNIKA ANI W ĆWICZENIÓWCE, DOPÓKI NIE ZREALIZUJESZ PUNKTU 1 i 2.
3. Przeczytaj historyjkę You should lie down ze str. 72. (Możesz zerkać do słowniczka str.75)
4. Wykonaj w zeszycie ćw.1 i 3 ze str. 72 podręcznika. (Czytaj uważnie polecenia. Jeśli nie jesteś pewien, czy dobrze zrozumiałeś polecenie, skorzystaj z tłumacza. Powiem tylko, )
5. Przetłumacz 3 zdania (w zeszycie) na język polski:
a) What’s the matter? – 
b) I’ve got a cut on my finger. – 
c) You should put a plaster on it. – 
6. Wykonaj w ćwiczeniówce ćw. 1,2,3 i 4 ze str.45 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
UWAGI KOŃCOWE:
Pamiętaj, że SŁÓWKA SĄ NAJWAŻNIEJSZE, dlatego staraj się jak najczęściej je powtarzać i pracować z aplikacją QUIZLET, bo z tym programem uczysz się zarówno wymowy, jak i pisania.
NAUCZ SIĘ SŁÓWEK Z LEKCJI 5.4., żebyś nie miał/a zaległości, bo przed sprawdzianem trudno będzie zapamiętać wszystko na raz.
Chętni uczniowie mogą kontynuować pisanie nowych słówek (po 8 razy każde) w swoich dodatkowych zeszytach. Przypominam, że za wszystkie słowa z rozdziału napisane po 8 razy możecie otrzymać 5.
Została utworzona grupa ,, Angielski klasa 6’’ na Messenger, poprzez którą będziemy się komunikować. Możecie tam pytać mnie o to, czego nie rozumiecie. Jeśli ktoś nie może korzystać z Messenger, to proszę odwiedzać stronę szkoły i tam pobierać materiały do nauki zdalnej.
POWODZENIA        Justyna Okła 
